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26a SESSÃO ORDINÁRIA 

4a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

2° PERÍODO LEGISLATIVO 

18a LEGISLATURA

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte, com início às dezenove horas e trinta minutos e 
término às vinte horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Piumhi na Sala das Sessões 
“Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, localizada na Rua Visconde de Ouro Preto, n° 435, sob 

a Presidência do Vereador Antônio Astésio Tavares. A Primeira Secretária Shirley Elaine Gonçalves 

Faria registrou, eletronicamente, a presença dos Vereadores. Foi realizada a leitura do Evangelho. A 
pedido do Vereador José Antônio Camargo Júnior foi feito um minuto de silêncio em homenagem à 
senhora Nilse Pereira Arantes, Assistente Social, falecida dia oito de agosto, na cidade de Formiga, 
vítima da COVID-19. O senhor Presidente colocou em discussão e votação no Plenário a leitura da 
Ata da 23a Sessão Ordinária, realizada no dia treze de julho de dois mil e vinte e da Ata da 6a Sessão 
Extraordinária, realizada no dia quinze de julho de dois mil e vinte. A dispensa da leitura das referidas 
atas foi aprovada por (8) oito votos. Colocadas em discussão, não houve manifestação e foram 
aprovadas por (8) oito votos. A Secretária Shirley Elaine Gonçalves Faria fez a leitura dos documentos 
RECEBIDOS: Projeto de Lei n° 040/2020, de autoria do Vereador José Welington da Silva, que 
“Altera a denominação do Palácio 20 de julho (sede da municipalidade), para ‘Palácio 20 de julho 
Prefeito José Goulart’, no Município de Piumhi-MG e dá outras providências”. Indicação n° 114/2020, 
de autoria da Vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria, a qual solicita que seja realizada revitalização 
e troca das peças do mata-burro e melhorias na estrada que dá acesso à Região das 

Roseiras. Indicação n° 115/2020, de autoria do Vereador Gleisson Araújo Nunes, o qual solicita a 
arborização da Rua Francisco Camarano, no Bairro Jardim Santo Antônio, em toda a sua extensão. 
Requerimento n° 072/2020, de autoria do Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, senhor José Segundo Faria, o qual solicita após aprovação em Plenário que seja realizada 
a convocação do Diretor de Trânsito Municipal senhor Wallace Santana, para apresentar-se na 28a 
Sessão Ordinária a realizar-se às 19h30, do dia vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte (segunda- 
feira), na sede da Câmara Municipal, a fim de prestar esclarecimentos acerca das alterações
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realizadas no trânsito. Requerimento n° 073/2020, de autoria do Presidente da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, senhor José Segundo Faria, o qual solicita após aprovação em 
Plenário que seja realizada a convocação do Secretário Municipal de Transporte, Trânsito e 
Mobilidade Urbana senhor Maurício Silva, para apresentar-se na 28a Sessão Ordinária a realizar-se 
às 19h30, do dia vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte (segunda-feira), na sede da Câmara 
Municipal, a fim de prestar esclarecimentos acerca das alterações realizadas no trânsito. Ofício n° 

229/2020, de autoria do Chefe do Poder Executivo, em resposta ao Ofício n° 099/2020, de autoria da 
Vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria, encaminhando resposta do Médico Regulador Doutor 
Rodrigo Lana Martins, sobre a doação dos kits de medicamentos, sugeridos por esta 
Vereadora. Ofício n° 230/2020, de autoria do Chefe do Poder Executivo, em resposta ao Ofício n° 

102/2020, de autoria do Vereador Gleisson Araújo Nunes, o qual reitera a Indicação n° 117/2020, 
informando que nos últimos meses estão sendo realizadas medidas de reestruturação no trânsito do 
Município com a finalidade de melhorar a mobilidade urbana. Ofício n° 231/2020, de autoria do Chefe 
do Poder Executivo, em resposta ao Ofício n° 097/2020, de autoria da Vereadora Shirley Elaine 

Gonçalves Faria, informando que foi realizada a regularização da via rural na Região das Laranjeiras, 
alterada por morador. Ofício n° 206/2020, de autoria da Secretária Municipal de Saúde, senhora Aline 
Silva Barbosa de Castro, em resposta ao Ofício n° 100/2020, de autoria do Vereador José Welington 
da Silva, informando que a Secretaria está agendando os testes de pessoas assintomáticas mediante 
a disponibilidade de datas, pois conforme Nota de Atualização, a prioridade são pessoas 
sintomáticas. Ofício n° 146/2020, de autoria do Diretor Executivo do SAAE-Piumhi, encaminhando 

resposta à Comissão de Serviços e Políticas Públicas Municipais, Urbanismo e Cidadania, referente 
aos questionamentos sobre alguns servidores. EXPEDIDOS: Edital de Convocação, para a 26a 
Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 10 de agosto de 2020. Portaria n° 028/2020, que “Dispõe 
sobre a designação de membros para compor a Comissão Especial de Análise de Destruição ou 
Preservação de Documento Público, com fulcro no artigo 2°, da Lei n° 2.484/2020 e dá outras 
providências”. Ofício n° 125/2020, de autoria do Presidente do Poder Legislativo de Piumhi, 
indicando (2) duas servidoras para comporem o Conselho Municipal de Defesa e Conservação do 
Meio Ambiente. Ofício n° 126/2020, de autoria do Presidente do Poder Legislativo de Piumhi, 
encaminhando as Indicações n°s 109 à 113/2020, lidas e apresentadas na 25a Sessão 
Ordinária. Ofício n° 127/2020, de autoria do Presidente do Poder Legislativo de Piumhi, indicando (2) 
duas servidprasL^ara comporem o Conselho Municipal de Turismo de Piumhi. Ofício n° 128/2020, de
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autoria do Presidente do Poder Legislativo de Piumhi, indicando (2) duas servidoras para comporem 
o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico de Piumhi. Ofício n° 103/2020, de autoria do 
Vereador José Segundo Faria, solicitando ao Chefe do Poder Executivo que seja concedida uma 
gratificação a ser incorporada, de forma temporária, enquanto perdurar a pandemia da COVID-19, na 
remuneração dos profissionais da saúde que estão na linha de frente, especificamente motoristas e 
agentes de saúde que estão trabalhando no SUS, tendo em vista que estão tendo contato com os 
pacientes diariamente. Ofício n° 104/2020, de autoria do Vereador José Segundo Faria, solicitando 
ao Diretor de Trânsito, que seja alterado o trecho da Rua Santo Antônio precisamente da esquina da 

Rua Francisco Camarano, até a esquina da Rua Tenente de Freitas, para mão dupla, tendo em vista 

a alteração do trecho da Rua Francisco Camarano à Rua Marechal Deodoro. Ofício n° 105/2020, de 

autoria do Vereador Gleisson Araújo Nunes, reiterando a Indicação n° 131/2017, referente 
à instalação de semáforo abaixo da Ponte do Ribeirão Lava-Pés, na Rua Padre Abel, próxima à 
Unidade Básica de Saúde, instalada neste local, na Avenida Doutor Oswaldo Soares Machado, que 
dá acesso ao Bairro Nova Esperança e na Avenida Francisco Machado que dá acesso ao Bairro 
Pindaíbas, já apresentada e não atendida. No PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Gleisson 
Araújo Nunes discorreu acerca da Indicação n° 115/2020, solicitando a arborização da Rua Francisco 
Camarano em toda a sua extensão e reiterou a Indicação n° 131/2017 em que voltou a solicitar ao 
Executivo Municipal, instalação de semáforo na Rua Padre Abel, esquina com Avenida Oswaldo 
Soares Machado e Avenida Francisco Machado, próximo à ponte do Ribeirão Lava-Pés. Repercutiu 
notícia veiculada em rádio da cidade sobre a retomada das obras de revitalização da Rodovia MG 

341, pelo Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem de Minas Gerais. Destacou a 

importância da via e a urgência da realização dessas obras. Essas obras de revitalização já foram 
objeto de uma indicação de sua autoria, a n° 62/2020 (solicitando renovação da massa asfáltica e da 
sinalização, bem como capina das margens) e do Ofício n° 068/2020 (pedindo intervenção na Ponte 
dos Mamedes, devido à alta incidência de acidentes no local). O Vereador José Welington da Silva 
explanou brevemente sobre projeto de sua autoria, Projeto de Lei n° 040/2020, que altera o nome do 
edifício sede da prefeitura de “Palácio 20 de Julho” para “Palácio 20 de Julho Prefeito José Goulart”, 
homenageando o ex-Prefeito responsável pela aquisição do imóvel. Solicitou apoio dos colegas 
Vereadores ao referido projeto, que pela natureza, só será aprovado, caso haja maioria absoluta dos 
votos. O Vereador José Segundo Faria, atualmente na condição de Presidente da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação comentou os Requerimentos de n° 072/2020 e n° 073/2020, o qual
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solicita, após aprovação em Plenário, que sejam realizadas as convocações do Diretor de Trânsito 
Municipal e do Secretário Municipal de Transporte, Trânsito e Mobilidade Urbana, para apresentarem- 
se na 28a Sessão Ordinária da Câmara Municipal, a fim de prestarem esclarecimentos, acerca das 
alterações recentes ao trânsito de veículos na cidade. Comentou que, apesar de todas as intenções 
das mudanças serem as melhores, tem recebido de parte da população, reclamações referentes a 
determinadas intervenções. Solicitou que fosse revisto procedimento adotado em parte da Rua Santo 
Antônio, como também o apoio dos colegas Vereadores, para a votação dos referidos requerimentos 
na próxima sessão. O Vereador José Antônio Camargo Júnior, discorreu sobre a precariedade da 
iluminação pública em alguns pontos da cidade e propôs a troca de todas as lâmpadas antigas por 
novas. Solicitou que a Prefeitura resolvesse um problema, provocado pelo aparecimento de um 
buraco na Rua Boa Esperança, esquina com Rua Albertina de Melo, no Bairro Lagoa de Traz. 
Congratu!ou-se com o Vereador José Welington da Silva pelo Projeto em homenagem ao ex-Prefeito 
José Goulart. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria leu Ofício de sua própria lavra e outro 
dos profissionais de Educação Física a serem encaminhados ao Chefe do Executivo Municipal. Os 

documentos salientam as benesses trazidas pela prática da atividade esportiva no sistema 
imunológico e psíquico das pessoas, abordam a crítica situação financeira das empresas do setor e 
de seus profissionais há vários meses impedidos de exercerem o seu trabalho. Por fim, solicitam a 
reabertura imediata das Academias e Centros de Ginástica da cidade. No GRANDE EXPEDIENTE: 
O Vereador Antônio Fernando Gomes discorreu sobre o Projeto de Lei que transforma a Escola 
Estadual José Vicente em Escola Municipal e sugeriu ao Presidente da Câmara, que se realizasse 
uma audiência pública, onde pudessem ser ouvidos os servidores dessa instituição. Solicitou que 
fosse encaminhado um ofício ao Senhor Prefeito, constando pedidos de informação acerca de como 
ficaria a situação dos servidores dessa escola. Portando, concluiu que o projeto deve ser analisado 
com calma, levando em conta os anseios e desejos dos servidores e o aumento de gastos do 
município ao assumir mais uma escola. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria fez um aparte 
e propôs que fosse encaminhado ao Governador um ofício solicitando uma pausa nesse processo. 
Destacou que aproximadamente (40) quarenta servidores serão afetados e questionou a capacidade 
financeira do município para arcar com os custos de mais uma escola. O PresidenteA/ereador 
Antônio Astésio Tavares manifestou-se, que em razão da pandemia, não seria oportuno uma 
audiência, mas de acordo com o Ato da Presidência n° 005/2020 que convidasse a escola a indicar 
(5) cinco representantes, parajazerem uso da palavra na Tribuna e manifestarem suas posições.
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JOÕ

Comunicou solicitação encaminhada à Assessoria Jurídica, para que se informe melhor e esclareça: 
se a municipalização da escola é um pedido ou uma imposição do Governo Estadual. O Vereador 

Gleisson Araújo Nunes congratulou-se com os colegas e se posicionou a favor dos servidores 
envolvidos. O Vereador José Antônio Camargo Júnior, retomou as homenagens à senhora Nilse 

Pereira Arantes, leu um pequeno necrológico, onde destacou seu profissionalismo: Nilse foi servidora 
pública na Prefeitura Municipal de Piumhi e na Prefeitura de Formiga, sempre atuando na Política de 
Assistência Social (CRAS, CREAS, Acolhimento Institucional - Lar São Francisco de Assis) e por 

último estava atuando no Projeto Abrindo Caminhos. Comentou o caso envolvendo a municipalização 

da Escola Estadual Josino Alvim e criticou o Governo Estadual pelo tratamento dado aos servidores, 

o descaso com a educação e as relações com as prefeituras do estado (repassando sempre os ônus 

aos Prefeitos e nada oferecendo em contrapartida). O Vereador Gleisson de Araújo Nunes 
congratulou-se com o Vereador José Antônio Camargo Júnior acerca da solicitação de troca das 
lâmpadas antigas por novas e salientou os vários benefícios que tal procedimento renderia ao 
município. Parabenizou pela justa homenagem à senhora Nilse, vítima da Covid-19. Aproveitou para 
alertar a população para os riscos de se contrair a Covid-19, comentou o fato da região Centro Oeste 
de Minas Gerais estar passando por uma flexibilização das normas de isolamento social, mas que a 
pandemia continua ativa. Traçou um paralelo com a Gripe Espanhola que perdurou por (3) três anos 
e fez mais vítimas em sua segunda onda. Finalizou pedindo a todos os cidadãos que tomem os 

devidos cuidados necessários, como: o uso de máscaras, a higienização correta das mãos e evitem 
aglomerações. Na ORDEM DO DIA: Não houve projeto em pauta para discussão e votação. No USO 

DA PALAVRA: Não houve inscritos. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL: Não houve inscritos. Não havendo 

mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão. A presente ata foi lavrada e se 
estiver conforme, será declarada aprovada e assinada pelos Vereadores que estiverem presidindo e 
secretariando os trabalhos da sessão em que for comunicaçj| sua aprovação
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